

DIARIO DE LA MARINA EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Un acuerdo del Ayuntamiento

Como partidarios que somos del mayor embellecimiento posible de la ciudad, veríamos con gusto que los terrenos que actualmente ocupa la estación de Villanueva se dedicasen a fines más propios de aquellos céntricos lugares; mas no por esto dejamos de reconocer, como ayer decíamos, que nada práctico se hará en este asunto sin previa inteligencia con la Empresa de los Ferrocarriles Unidos.

Lo acordado por el Ayuntamiento en su sesión última podrá, sin duda, responder a un excelente deseo; pero semejante acuerdo resulta, más que otra cosa, efectista y aparatoso, puesto que se omitió lo más importante de todo, ó sea la manera de indemnizar a la citada Compañía ferroviaria.

No basta decir que se le darán terrenos en las afueras de la población: éstos, por extensos que sean, nunca igualarán en valor a los comprendidos entre las calles de Prado, San José, Industria y Dragones; y como no es posible decretar la expropiación forzosa sin previa indemnización de lo que realmente valga la cosa expropiada, de aquí que no parezca serio el acuerdo del Ayuntamiento, puesto que prescindió de lo esencial en cuestión de tanta importancia.

Por otra parte, tampoco es hacedero eso de dar otros terrenos en cambio de los que necesita el Ayuntamiento: la ley exige en tales casos que se indemnice, en metálico, se entiende, no sólo el precio absoluto de la cosa expropiada, sino también el precio relativo y de afección.

Afrontese, pues, este asunto por su base, en vez de irse por

las ramas; vea el Ayuntamiento el medio de llegar a un acuerdo con los Ferrocarriles Unidos, ó de arbitrar las sumas que se necesitan para la correspondiente indemnización, y una vez conseguido esto, que es lo legal y justo, nosotros seremos los primeros en aplaudirlo y en celebrar que la molesta y antiestética estación de Villanueva se convierta en risueños y alegres parques, rodeados de magníficos edificios.

NOTAS AZUCARERAS

MERCADO DE NUEVA YORK

En su acreditada Revista Semanal del 24 del pasado, dicen como sigue los señores Czarnikow, Mc. Douglal y Compañía de aquella plaza:

«A las grandes ventas de la semana pasada sucedió la esperada quietud de la presente, en la cual pocas y pequeñas ventas se efectuaron. Después, todos los refinadores suspendieron sus compras y está el mercado en la condición de que hay vendedores pero no compradores a 2c. cf. base 96, ó a su equivalente de 3 11-16c. desembarcado.»

Muy poco, sin embargo, se ofrece a la venta a dicho límite, pudiéndose decir que no se observa marcado de precio de vender en ningún centro productor de azúcar.

La suspensión de comprar por parte de los refinadores, no es por razón de los precios actuales sino simplemente la repetición del sistema que hace tiempo vienen observando, de permanecer inactivos después de un período corto de grandes compras. Este sistema es, naturalmente, muy inconveniente para los tenedores de azúcar por llegar durante el período de inactividad, pues muchas veces por evitar los gastos y deterioros que origina el almacenar azúcar, prefieren venderlo haciendo concesión en el precio. Estas circunstancias favorecen a algunos de los compradores para adquirir azúcares baratos.

Todo esto puede volver a suceder en el período de calma en que nos hallamos, y si hacemos a ello referencia es para que, llegado el caso, no se concen-

da demasiada importancia a cualquiera baja temporal que quizás ocurra en los precios.

Y como hay la seguridad de que cuanto más tiempo dure la inacción, mayor es la cantidad de azúcar que se vende en el momento dado; y como la posición actual de los vendedores es más fuerte, debido a la reducción de existencias disponibles en Cuba, parécenos que la situación de este mercado es muy sólida, particularmente ahora que los azúcares de remolacha europea no pueden entrar en competencia, á causa de sus altos precios en relación con los que aquí rigen por los de caña.

A la actitud de los tenedores cabanos sigue en importancia la actitud de los hacendados y exportadores de Java, quienes tienen que ser factores muy importantes para abastecer estos mercados de aquí a Diciembre. La tendencia del mercado de Java es de alza y los precios que piden por azúcares para embarque en Agosto equivalen a 1 1/8 más que los de esta plaza.

Los embarques de la nueva cosecha de Java á este país hasta fin de Julio del año pasado fueron 97,966 toneladas. En este año los embarques de Junio fueron de 40,102 toneladas, y se calcula que en Julio llegarán á 50,000 toneladas. En cuanto á los embarques en Agosto del año pasado, fueron de 107,148 toneladas; pero á juzgar por los flujos hechos ahora, es probable que los de este año sean considerablemente menores.

A principio de semana el mercado europeo tendía á bajar; pero recobró y cierra prácticamente sin variación. Las cotizaciones son Julio y Agosto, 8s.; Septiembre, 8s. 1/4; Octubre-Diciembre, 8s. 7/8.

Mr. Licht informa que el tiempo es favorable para la cosecha de remolacha en Europa, y que el peso de las raíces es mayor que en igual época del año pasado.

Según los diarios de Londres, fecha 10 del presente, parece que en la Cámara Baja se suscitó la cuestión de si después de Septiembre era prohibida en la Gran Bretaña la importación de azúcares de los países que concedan primas. También se preguntó si los azúcares importados antes de Septiembre 1º de países cuya importación quedara prohibida desde esa fecha, según la Convención de Bruselas, podrían retirarse de los depósitos de Aduana, pagando el derecho que rija entonces. La respuesta oficial fué que el proyecto de Ley sometido al Parlamento no estipula cambio alguno en derechos sobre azúcares de países que concedan primas. De esto se deduce que los azúcares bonificados que se importen en el Reino Unido antes de 1º de Septiembre y que se con-

serven en depósito hasta entonces, se hallarán en igual condición en cuanto al pago de derechos, que cualesquiera otros azúcares.

Los arribos en los puertos del Atlántico durante la semana, fueron de 39,846 toneladas, de las cuales 21,390 vinieron de Cuba, 759 de las Antillas menores, 2,641 de Java y 14,860 de Hawaii. Lo tomado para refinar se calcula en 39,000 toneladas, pero este cálculo se considera bajo, si se tiene en cuenta la creencia que hay de que los refinadores han vendido todo el azúcar que pueden refinar hasta fines del mes entrante.

Refina.—Como era de esperar, después de las grandes ventas, el mercado se halla quieto con muy pocas nuevas transacciones. Los embarques á cuenta de órdenes anteriores han sido considerables y los refinadores hacen entregas del producto con mucho atraso.

EXISTENCIAS

Table with columns for location (New York, Boston, Philadelphia) and years (1903, 1902) showing sugar stock levels.

Las ventas de la semana, fueron como sigue:

- List of sales including centrifugal sugar, island sugar, and Jamaican sugar with quantities and prices.

LA PINTADILLA

Desde el mes de Noviembre de 1899, con motivo de repetidos telegramas del señor Gobernador Civil de la provincia de Santa Clara, dando cuenta de haberse presentado en los cerdos de varias fincas correspondientes á la expresada provincia, con carácter epizootico, la enfermedad conocida por 'Pintadilla', comenzó la Secretaría de Agricultura, Industria y Comercio á gestionar lo conducente para combatir dicha epidemia, recomendando, en los primeros momentos, el medio profiláctico y curativo del Veterinario de primera clase señor Manuel Pascual del Real. Pero, como bajo el nombre vulgar de 'Pintadilla' se confunden, por el vulgo, varias enfer-

medades que atacan á los cerdos, tales como la neumo-enteritis infecciosa, cólera, mal rojo, &c, el expresado Centro, no contando — como no cuenta tampoco en la actualidad — con Estaciones Agronómicas para los correspondientes estudios y experimentos, con noticias de que el Dr. José de la Luz Gómez, Presidente del Consejo de Salubridad de Méjico, preparaba una vacuna contra el Mal Rojo ó Pintadilla en los cerdos, que daba excelentes resultados en aquella nación, adquirió en 19 de Marzo de 1902, quinientos once gramos de dicha vacuna y los remitió á la Junta Provincial del Ramo de Pinar del Río, en donde la epizootia estaba acabando con la cría de cerdos.

Los resultados fueron tan satisfactorios que, según datos oficiales que obran en la Secretaría de Agricultura, Industria y Comercio, en las haciendas del señor Manuel Díaz Arrastía, donde ya se habían muerto más de 700 cochinos, se aplicó al resto de la dotación, especialmente en la hacienda San Lorenzo, la vacuna del señor Gómez, cesando inmediatamente la enfermedad y dándose el caso de que pueras preñadas, que estaban atacadas y ya echadas por lo avanzado de la enfermedad, después de vacunadas, se curaron. Este resultado obtenido en varios animales, parece indicar que la vacuna del Dr. Gómez no sólo es preventiva, sino curativa.

Igual caso se repitió en otra finca del término municipal de Cabañas, cuyos hechos, no sólo están comprobados por las autoridades locales de los lugares invadidos, si que también por el señor Manuel Díaz Arrastía y demás propietarios colindantes con la hacienda San Lorenzo.

Por lo expresiva que resulta la manera como el señor Gobernador de Pinar del Río, señor Luis Pérez, Presidente de la Junta Provincial de Agricultura, etc., da cuenta á la Secretaría del resultado de los ensayos practicados con la vacuna del señor Gómez, contra el Mal Rojo ó Pintadilla, la insertamos íntegra. Dice así:

'Junta Provincial de Agricultura, Industria y Comercio.

Pinar del Río, Mayo 29 de 1903

Hon. Secretario de Agricultura.

Señor: Tengo el honor de adjuntarle copia de la comunicación del Alcalde de Punta de Palmas de este término municipal, en la que se consigna el resultado alcanzado con la aplicación del virus contra la Pintadilla ó Mal Rojo, preparado por el señor Gómez, de Méjico, que se dignó remitir á este Centro para las experiencias oportunas.

En vista de haberse obtenido un buen éxito con el indicado suero y existiendo dicha enfermedad en algunas fincas

de esta provincia, le ruego se digno disponer, tan pronto sea posible, la remisión de nuevo suero, con el fin de evitar se propague epidemia tan desastrosa y á la vez lograr se popularice el empleo del tratamiento tan útil.

De usted, respetuosamente.—Firmado.—Luis Pérez.

En vista de estos resultados, la Secretaría de Agricultura, Industria y Comercio, sin perjuicio de los estudios que se están realizando en las Estaciones Agronómicas de los Estados Unidos y de los que en esta isla se hacen, para lo cual contribuyó dicho departamento con mil pesos para que un distinguido bacteriólogo de esta capital fuese á Washington y á París á estudiar estas cuestiones decididas, en vista de las muchas peticiones que recibe en demanda del virus del doctor Gómez, por haberse presentado nuevamente con carácter epizootico, la referida enfermedad, pedir á Méjico 1.925 granos del virus contra el mal rojo (a) pintadilla que ya ha recibido y está distribuyendo gratuitamente, para repetir en mayor escala en las diferentes provincias de esta isla, las experiencias hechas en 1902, en la de Pinar del Río, y se proponer traer mayor cantidad para que no falte á ningún criador de cerdos, antes de que dicha enfermedad haga los estragos que ocasionó en años anteriores.

Ecos de la Prensa Extranjera

EN EL TRANSVAAL

Las noticias recibidas de Africa del Sur producen en Londres gran impresión.

De Johannesburg y Pretoria dicen que reina gran agitación por causa de las declaraciones que el general boer Louis Botha ha lanzado en el mitin afrikander de Heidelberg.

La frase de Botha: 'Este país es nuestro y es necesario que sea poseído por nosotros', ha producido enorme sensación.

La labor afrikander se extiende por todo el Sur de Africa, indicando que la raza es superior.

El corresponsal del Standard comunica que la situación se embrolla, y que las pasiones hostiles á Inglaterra amenazan con su activa propaganda volver á reproducir la guerra, pues no se aviene á la dominación inglesa.

Le Office Agency recibe despachos de Pretoria, participándole que las damas boers querían celebrar en Burgher Park una recepción en honor de miss Hobbousse, la famosa inglesa que denunció á Europa los horrores cometidos en los campos de concentración, habiendo sido prohibida por las autoridades, temerosas de que ocurran conflictos.

Los terribles de Paso el Cauto!!

Por aquellas montañas se agitaron vientos de frowda y se oyeron acordes de Marsellesa:

¡¡Sangre y exterminio huay por doquier!!!

Asustáronse los conejos, envalentonáronse los hombres, armáronse hasta los dientes y se lanzaron caminando á paso cauto con cautela, respondiendo á aquel grito de sangre con este de muerte:

«Muerte y degollina es nuestro placer.»

Voló el correo, gimió el telégrafo, alarmose la opinión, oscurecióse el cielo, hundiose el firmamento, temblaron las esferas, y...

¡¡ULTIMA HORA!!

(Suplemento á "La Guásima")

Paso del Cauto 31-7-3

A Napoleon Bonaparte

Jaimanitas

Averiguose que los terribles levantados del Paso el Cauto no eran ni levantados ni terribles; el que dió el grito fué el terrible Pérez pidiendo máquinas de coser de La Estrella Cubana, La Perla de la Casa y la Joya del Hogar, que en beneficio del pueblo venden por un peso semanal y sin fiador

Alvarez, Cernuda y Comp.

OBISPO 123

El Centro de París

74, GALIANO, 74. Teléfono 1940.

La Sra. Agustini ha recibido los últimos modelos sombreros, para señoras y niñas. Los hay para playa, muy elegantes y sencillos. Encarnados y azul marino, última moda parisien.

Especialidad en trajes para desposadas. Un variadísimo surtido en cortes de seda para vestido (Baratísimo).—Por \$15-90 ORO los hay en brocados negros y de colores. En tafetanes, en gasas bordadas, en nansú bordados, todo esto por la insignificante suma de \$15-90 ORO el corte de vestido.

Aplicaciones, galones, peinetas, hebillas para cinturones, cargadores, canastillas para recién nacido, corsets por medida, desde un centón en adelante, capas en gasas y encajes.

74, CALIANO, 74. TELEFONO 1940.

CUBA Y AMERICA REVISTA ILUSTRADA

Se publica todos los domingos; un magacín mensual y cuadernos semanales de gran lujo con una portada de dibujo distinto en cada número, impreso en colores numerosos y brillantes grabados conolectados en Filadelfia, Nueva York, Barcelona y en la Habana por Tavera. Colaboración de distinguidos escritores sobre política, intereses generales, crítica y literatura.—Publica una novela en serie.—Posee su tipografía y prensas propias. Las más modernas para la obra tipográfica que realiza la imprenta EL TRABAJO, Amistad 53.—Lecturas abundantes, instructivas y amenas de 600 páginas al trimestre y más de 300 grabados.

Suscripción mensual 80 cts. plata Española.

Están ya á la venta á DOS PESOS PLATA en esta Administración los escasos ejemplares que quedan del número de 20 de Mayo, América en 1903.—Se regalará á los que se suscriban por un semestre.

EL LAUD DEL DESTERRADO

A 80 centavos plata

PARAGUAS INGLESES Y FRANCESES

Seda inmejorable garantizada. Puños de última novedad. Véalos Vd. Acaban de llegar y se venden en

Perfumería Inglesa de F. & J. Atkinson, de Londres.

La mejor y más fina del mundo. Jabones, esencias, pomadas, aguas de tocador, agua de colonia &c. Nuevo y muy variado surtido acaba de llegar á

Obispo 41 y 43, CASA DE WILSON, Teléfono núm. 742.

Fumen "Eminencia" SON LOS MEJORES Cigarros

BAÑOS DE SAN DIEGO EN LA HABANA

Antiguo del "Dr. Gorrillo" GALIANO 103.—Director: A. LOSADA. Este establecimiento montado á la altura de las mejores, cuenta con la verdadera solución de sulfuro de calcio que es la que produce los manantiales de San Diego, no empleando en absoluto el sulfuro de potasa, que nada cura, los de afección, alcalinos, Vichy, balneáticos, etc. Baño Eléctrico: curación rápida en el agotamiento nervioso, pérdidas nocturnas, impotencia, cansancio por el estudio y todos los males nerviosos se curan con prontitud y estabilidad con las DUCHAS ELECTRICAS. Esta casa cuenta con una Sra. muy práctica para la administración de los baños á las Sras. Abono de 10 baños medicinales. . . . \$3-50 plata Id. id. id. duchas id. . . . \$2-50 id. Lata para 20 baños de San Diego con su indicación. . . . \$5-30 oro Baños de asco con servicio, 0.20 pta.

ALTOS REGIOS

muy fracos y ventilados, independientes, Carlos III n. 223, capaces para una dilatada familia, en los bajos informan. 7245 alt. 4139-4m30

PARA LAS BELLAS.

El Nectar Soda obsequiará con un precioso objeto á toda Sra. ó Srta. que frecuentemente esta su casa durante la primera DECENA de AGOSTO.

El Decano, SAN RAFAEL N.º 1.

SABADO 1º DE AGOSTO DE 1903.

FUNCION CORRIDA

¡GRAN REBAJA DE PRECIOS!

Reprise de la zarzuela en tres actos

LA BRUJA.

A LAS OCHO.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente Emulsión Creosotada DE RABELL. HEROICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO. alt ay d 1

TEATRO DE ALBISU GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Función corrida 113ª FUNCION DE LA TEMPORADA SABADO 1º DE AGOSTO DE 1903. c n.º 1371 1 Ag

GRANDES NOVEDADES. Véanse los Sombreros dril blanco SPORT. . . . \$0-75 Id. marinera, de paja, para playa. . . . \$0-50 Id. id. id. para paseo. . . . \$1-00 Sombreros paja EXTRA para caballeros. . . . \$2-75 Id. id. de Manila. . . . \$4-00 Id. id. YAREY NACIONAL. . . . \$2-75 Nadie compite con "EL TRIANON," Obispo número 82. 1 Ag

DE LA GUARDIA RURAL

CONSEJO DE GUERRA

Hoy se celebrará en el campamento Columbia, en Mariano, Consejo de Guerra para ver y fallar las causas instruidas contra cuatro soldados del cuerpo de la Guardia Rural, por faltas.

El Consejo de Guerra condenará probablemente a los referidos guardias al pago de alguna multa pequeña, pues según nuestras noticias las faltas que han cometido no ameritan penas más severas.

EL CORONEL ROJAS

Ayer tarde llegó a esta capital el coronel Rojas, jefe del 2º Regimiento de la Guardia Rural, destacado en las provincias de Matanzas y Santa Clara.

El mencionado coronel visitó esta mañana al Secretario de Gobernación y al jefe de la Guardia Rural, general Rodríguez, con los cuales estuvo tratando sobre asuntos del servicio, especialmente sobre la reorganización del cuerpo.

La venida del coronel Rojas a esta capital obedece á órdenes superiores.

EL ALISTAMIENTO

Hoy se han corrido las órdenes necesarias para que se presenten los individuos que se han alistado en calidad de soldados en el Cuerpo de la Guardia Rural.

Según se nos ha informado en la Jefatura de la Guardia Rural durante el plazo señalado para el enganche se han presentado á alistarse mayor número de individuos de los necesarios para cubrir plazas.

OFICIALES DE COLOR

Se cree en la Jefatura de la Guardia Rural que de los oficiales nombrados recientemente para aquel Cuerpo por el Presidente de la República, siete pertenecen á la raza de color.

Esta mañana se presentaron dos oficiales de color en las oficinas de la Guardia Rural á participar que aceptaban los cargos para que habían sido nombrados.

ACEPTACION

Aunque se creía generalmente que algunas de las personas nombradas para desempeñar plazas de oficiales en la Guardia Rural no aceptarían los cargos, por haber sido designados para puestos de menor categoría de los que ellos pretendían, no ha resultado así, pues excepto cinco que aún no han contestado, todos los demás han mostrado por escrito su conformidad con el nombramiento.

LA REORGANIZACION

El lunes comenzará á hacerse la distribución de los oficiales y guardias entre los regimientos de que se compone el Cuerpo de la Guardia Rural.

Aduana de la Habana

Recaudación de la Aduana de este puerto en el mes de

Julio de 1903..... \$ 1,045,145-25
En idem de 1902..... \$ 874,875-61

Diferencia á favor..... \$ 170,269-64

Para ahuyentar el calor tome usted

cerveza de LA TROPICAL.



SIEMPRE NOVEDADES LA PELETERIA

La Granada

Ha recibido Zapatos glacié, con puntera de glacié, idem, idem, idem, idem, charol, idem, glacié color claro, idem, idem, idem, oscuro, Suela doble, saliente, tacón bajo, HORMA INGLESA Imperiales y polonesas en tacones Luis XV altos y bajos Estas clases las recibe y vende únicamente

La Granada Obispo y Cuba Juan Mercadal

Novedades para caballeros y niños

121

LA SEPULTADA VIVA

Novela histórico-social ESCRITA EN ITALIANO POR CAROLINA INVERNIZIO

(Esta novela, publicada por la Casa Editorial de Maucci, se vende en LA MODERNA POSTA, Obispo 135.)

(CONTINUACION)

Julia saltó en pie. —Os enojáis me tomáis por otra. La Neirassa no se movió. —Sabéis bien que no. Vamos, sentaos de nuevo: si os enfadáis por esta tontería, ¡qué harías cuando os revelara ciertos misterios de alcoba que yo sola conozco, ciertos delitos en que coadyuvasteis!

ASUNTOS VARIOS.

\$51.589,059.24

A cincuenta y un millones quinientos ochenta y nueve mil quinientos y nueve pesos con veinte y cuatro centavos, asciende el importe total de las listas del Ejército que han sido liquidadas por la Comisión respectiva.

EXPROPIACION FORZOSA

Se ha ordenado á la Dirección General de Obras Públicas con vista de las cantidades pedidas por el Sr. Ferrer por los terrenos de su propiedad en Matanzas, que han de ser ocupados con la línea del ferrocarril del nuevo muelle en aquel puerto, que disponga lo conveniente para que se inicie el expediente de expropiación forzosa, por ser exagerado el precio solicitado.

LAS LISTAS DEL EJERCITO

En la Gaceta de ayer han comenzado á publicarse las listas del ejército libertador.

CAMBIO DE INSTALACIONES

La Secretaría de Obras Públicas ha remitido á la de Gobernación, el informe emitido por el Ingeniero Jefe del Distrito de la Habana, respecto á la forma en que han de cambiarse las instalaciones del depósito de carbón propiedad de los herederos del Sr. Ruiz de Gámiz, en Casa Blanca, con objeto de que presenten solicitud y proyecto para obtener al propio tiempo la legalización de esas obras, que no consta en los archivos de aquella Secretaría.

EL CORREO DE ESPAÑA

A la hora de entrar en prensa la presente edición, se encuentra á la vista del Morro, el vapor correo español Manuel Calvo, procedente de Cádiz y escalas.

TELEGRAMAS DE ADHESION

En la Presidencia de la República se han recibido los telegramas siguientes: Ciego de Avila 1º de Agosto. Presidente de la República. Habana.

Con motivo sucesos Oriente, acordaron reunión hay coroneles Simón, Reyes, Justo Sánchez; tenientes coroneles Amador Cervantes, José Agramonte; comandante Domingo Pastoriza; capitán Manuel Llera, y demás veteranos de esta jurisdicción y alcalde que suscribe ofrecen á usted incondicional apoyo y adhesión para mantenimiento orden que garantice y consolide estabilidad República.—Rafael Sánchez, Alcalde.

El club Mercado de Matanzas y los veteranos de Sancti Spiritus, después de felicitar y felicitar Presidente por haber visto desmentidas noticias alarmantes sobre partida Cauto, ofrecen su incondicional apoyo al Gobierno.

BUQUE MULTADO

La Administración de la Aduana de Cienfuegos, con aprobación de la Secretaría de Hacienda, ha impuesto la multa de quinientos pesos moneda oficial, al Comandante del vapor inglés "Turquoise", que procedente de Tayal, Islas Azores, entró en puerto, sin documentación alguna.

LO DE GUANTÁNAMO

El Ingeniero Jefe del Distrito de Santiago de Cuba, á quien ordenó por telegrama el Secretario de Obras Públicas un reconocimiento de las obras que realizaba sin autorización la "Eastern Railway Company" en Guantánamo, ha dirigido con fecha de ayer el siguiente telegrama: "Esta inspección de obras de la "Cuba Eastern Railway Company", dentro de los límites de la Estación Naval en Guantánamo, encuentra que éstas consisten en un pequeño muelle, compuesto de un tablón sobre ligeras estacas en el lugar llamado Boquerón, frente á la ensenada de Cranadillo, y de obras de desmonte y chapea en esos terrenos que dice el señor Ricard, Administrador, son de la propiedad de la Empresa, he notificado al señor Ricard que no puede continuar esas obras, las cuales había ya paralizado el 29, manifestando éste su conformidad; por correo detalles."

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO Plata española... de 79 1/2 a 79 3/4 V. Calderilla... de 80 a 83 V. Billetes B. Español... de 4 a 4 1/4 V. Oro americano contra español... de 9 1/2 a 9 3/4 P. Oro amer. contra plata española... á 37 P. Centenas... á 6.62 plata. En cantidades... á 6.63 plata. Luises... á 6.31 plata. En cantidades... á 6.31 plata. El peso americano en plata española... á 1-37 V. Habana, Agosto 1º de 1903.

España

DE HOY

NOMBRAMIENTO

Madrid, 1 de Agosto.—Ha sido nombrado Gobernador del Banco Hipotecario don Francisco La Iglesia, diputado.

POR SI ACASO

Se cree en las esferas oficiales que no llegará á iniciarse la anunciada huelga general de los centros fabriles, mas así y todo el Gobierno está adoptando medidas de precaución.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

DE HOY

EL CONCLAVE

Roma, Agosto 1.—Se tomó ayer el juramento á los Cardenales de que observarían en todo, el reglamento relativo á los Cónclaves; se comprometieron los mismos por juramento, así como todas las personas á su servicio, sumando en junto sobre doscientos setenta y cinco, que no revelarían nada de lo que se dijera en el Cónclave y que no pondrían ningún obstáculo á la elección del nuevo Papa.

Como quiera que la temperatura es excepcionalmente fresca, es más tolerable la situación de los Cardenales que están encerrados en sus celdas.

PRIMERA VOTACION

Se ha efectuado, sin resultado, la primera votación, pues ninguno de los candidatos ha obtenido el número de votos necesarios para ser elegido.

PARA LOS MEDICOS

El Sacro Colegio ha acordado el pago de 50,000 liras á los médicos que asistieron á León XIII en su última enfermedad.

DERECHOS COMPENSADORES

Sima, Agosto 1.—El gobierno de la India Británica ha acordado mantener hasta el mes de Abril del año próximo, los derechos compensadores sobre los azúcares primados, reservándose la facultad de reimponerlos después de la referida fecha sobre los azúcares procedentes de todos los países, en los cuales se hubiesen restablecido primas directas ó indirectas á favor de dicho producto.

SOLDADOS O MARINOS

Washington, Agosto 1.—Se está estudiando en la Secretaría de la Guerra si será más conveniente guarnecer con soldados ó marineros las estaciones navales en Cuba.

EL INCIDENTE DIPLOMATICO

Caracas, Agosto 1.—Según anuncio de la Guaira, la desavenencia habida entre el gobierno venezolano y el Cónsul español, provino de que éste insistió en comparecer ante el tribunal que está examinando las reclamaciones de los extranjeros, con objeto de sostener las de sus ciudadanos, por cuyo motivo el Presidente Castro retiró su exequatur.

OTRO LIO

Washington, Agosto 1º.—También está sufriendo grandes sinsabores el Presidente de la Compañía de Navegación del Río Orinoco que tiene presentadas varias reclamaciones y cuyas gestiones en pro de las mismas están entorpecidas á cada paso por el gobierno venezolano.

El Presidente de la citada Compañía es de Nueva York.

En vista de la actitud que ha asumido el gobierno venezolano, es de temerse que resulten nulos los trabajos realizados por la Comisión que se ha reunido en Caracas, para entender en las reclamaciones de los ciudadanos extranjeros.

CAUSA DE LA PROTESTA

Puerto España, Trinidad, Agosto 1º.—Dicen de Caracas que la determinación que ha tomado el Cuerpo Diplomático de protestar contra la suspensión del Consol Español en La Guaira, no ha sido con objeto de apoyar las reclamaciones de los españoles, sino para oponerse al establecimiento por Venezuela, de un precedente que los ministros extranjeros consideran contrario á los protocolos.

DETALLES INTERESANTES

Roma, Agosto 1º.—Toman parte en el Cónclave sesenta y dos Cardenales. A consecuencia de habersele administrado un calmante al cardenal español Herrero y Espinosa, el ilustre enfermo ha pasado una noche bastante tranquila.

Carecen de importancia los pronósticos que se hacen respecto á la elección del nuevo Papa, y los nombres que se mencionan con más frecuencia son los de los Cardenales Rampolla, Serafin Vanutelli, Gotti, Di Pietro y Oreglia.

Esta mañana, después de oír misa, el Cardenal Oreglia, dirigió la palabra al Sacro Colegio, recordándole la solemnidad del acto para el cual estaba reunido y en seguida se dirigieron todos los Cardenales á la Capilla Sixtina, para proceder al primer escrutinio.

Al levantarse esta mañana, algunos Cardenales se quejaron de lo incómodo de las camas y otras molestias que les proporcionaba su encierro.

Varios Cardenales no sabían doblar la papeleta conteniendo su voto causando una gran confusión y sufriendo la votación una considerable demora á consecuencia de su edad avanzada y dolencias, algunos Cardenales caminan muy despacio y necesitan que se les ayude para llegar hasta el cáliz, en que han de depositar su voto.

Todos los boletos han sido quemados.

Asseguran de manera autorizada, que los Cardenales Herrero y Langeneix, no pudieron abandonar sus lechos, por cuyo motivo fué necesario llevar á sus celdas el cáliz en el cual depositaron su boleto.

Se ha efectuado un segundo escrutinio también con resultado negativo.

EL ESPERANZA

Nueva York, Agosto 1.—Procedente de la Habana ha llegado á puerto el vapor Esperanza, de la línea de Ward.

MOVIMIENTO MARITIMO

VAPOR CORREO El Alfonso XIII llegó á Coruña, sin novedad, al amanecer de hoy sábado.

EL BERGEN.

Este vapor noruego fundó en puerto esta mañana, procedente de Tampico, con ganado.

EL MAS OTTE.

Con carga, correspondencia y pasajeros, fundó en puerto hoy procedente de Cayo Hueso, el vapor americano Mascotte.

EL ROANOKE.

Con ganado entró en puerto hoy el vapor americano Roanoke, procedente de Cayo Hueso.

EL HOGGINNS.

El vapor americano de este nombre entró en puerto hoy, procedente de Sabine Pass, trayendo á remolque el lanción Gucher, con carbón.

PAKA CAYO HUESO.

Sallieron ayer tarde el vapor americano Familia y la goleta de igual nacionalidad Doctor Lykes.

REVISTA DEL MERCADO.

Habana, Agosto 1º de 1903.

ACEITE DE OLIVAS.—El de los Estados Unidos se vende como de Andalucía, y á menos precio que el que viene de España. Cotizamos en latas de 22 libras á 10 1/2; latas de 9 libras de 10 3/4 y latas de 4 1/2 libras de 11 1/4.

ACEITE DE MANI.—Poca demanda y grandes existencias. Precios de 75 á 80 cts. lata, según marca.

ACEITUNAS.—Buena existencia y buena demanda. De 40 á 45 cts. canecas grandes.

ALBONDRES.—Buena existencia y corta demanda. De 24 á 25 cts.

—Es preciso buscar la manera de dilatar el matrimonio de María, induciendo la poco á poco á separarse de ese joven que quizá no la ama más que por su rica dote. Entre tanto la haremos viajar y procuraremos distraerla.

—Acedí y me puse en seguida á la obra para obtener mi intento. María se mostraba muy triste y pensativa, á pesar de cuantos esfuerzos hacía para ocultarlo. A la proposición de viajar se opuso al principio, después pareció resignarse. Fuimos á Viareggio para la estación de los baños, y yo conduje á María á todas las fiestas siguiendo el consejo de mi marido. No tardó ella en ser notada y tener una nube de adoradores, pero su frialdad concluyó por alejarlos á todos. De Viareggio fuimos á San Marcelo para gozar un poco del aire de la montaña. Tomamos en alquiler una pequeña casita desde la cual se disfrutaba de uno de los más espléndidos panoramas que puedan imaginarse. María parecía más alegre en medio de aquella armonía de colores, de luz, y entre tanta embriaguez de verde y azul. Yo misma gozaba de una calma infinita, deliciosa. Una mañana que me había despertado muy tarde, me encontré ya á Arnaldo cerca de mí. Me vestí aprisa y entré en el cuarto de María: estaba vacía. La dueña de la casita me dijo que había visto á mi hijo con "su padre."

—Han ido allí abajo, hacia el bosque—añadió indicándome el momento del sendero que habían tomado.

—Tuve como el presentimiento de una desgracia. Sin cambiar de traje, con un chal de lana que me cubría la cabeza y los hombros me dirigí hacia allí. Cuando me encontré en medio de aquellos grupos de árboles gigantescos, entre aquel cruce de ramas y hojas que ponían semi-obsuro aquel paraje, tuve casi la idea de volverme atrás; pero fué la vacilación de un momento. Siempre asediada por mi presentimiento me interné más. De repente oí como un suspiro sofocado salir de un matorral. Conteniendo la respiración avancé despreciando aquella parte y... no, no, no, olvidaría ya lo que ví en aquel momento.

—Julia calló porque le faltaba la respiración: tenía las mejillas hechas un fuego; sus ojos lanzaban relámpagos, y los labios, fuertemente contraídos por interna cólera, imprimían á su fisonomía una expresión mala, cruel.

—Rosalia seguía sonriendo.

—¿Qué viste puest

ALMON.—El de yuca del país se cotiza de \$2.30 á \$2.50 y otras procedencias de \$1.10 á 1.20 qt. ALPISTE.—Regular existencia y corto consumo. Cotizamos de \$1 1/4 á 5 qt. ANIS.—Tiene corta demanda: Cotizamos de \$1 1/4 á 6 qt. ARROZ.—El de Valencia, de \$1.50 á 1.70 quinta. El de semilla, de \$2.85 á \$3.10 qt. El de Cañillas de \$1.57 á 1.4 qt. AZAFRAN.—Poca demanda y gran consumo. Cotizamos de \$7 1/2 á \$15 1/2 libra, según clase. BACALAO.—Halifax de 5 1/2 á 5 qt. El robalo, de \$4.00 á 4.65 qt. El Noruego, de \$10 á 10 1/2 qt. Pescada, de 3.70 á 3.75 qt. CALAMARES.—Buena existencia: Cotizamos de \$2 1/2 á 4 según marca. CAFE.—Cotizamos: El de Costa Rica y Brasil de \$17 á 18 qt. De Puerto Rico, clase corriente y buena de \$19 1/2 á \$20 qt. Hacienda, 20 á 20 1/2. De Sto. Domingo á \$18 1/2. CEBOLLAS.—De España 3.00 á 3.25. Del país, no hay. CIRUELAS.—Cotizamos de \$1.05 á \$1.10. CERVEZA.—Limitado el consumo de la que viene de fuera, debido á la aceptación alcanzada por la fabricada en el país, se vende de \$1.60 y las otras se cotizan de \$1.20 a medias botellas ó tarros. la cerveza inglesa y alemana, y la de marca superior á \$1.30-00 a 96 medias botellas.

De los Estados Unidos: Las marcas de más crédito se cotizan á \$1 doctina de medias botellas en cajas y barriles, habiendo otras desde \$7.50 á \$12.50 cajas y barriles de 8 docenas de medias botellas. De España: Puede afirmarse que no hay existencias visibles de la de Santander y Gijón. COCAC.—Cotizamos: clases finas de \$20 1/2 á 25 1/2 caja y clases corrientes de \$7 1/2 á 10 1/2. De Jerez, de \$6 1/2 á 8 1/2 caja. COMINOS.—Cotizamos de \$3 1/2 á 9 1/4 qt. CHICHAROS.—Buena solicitud: cotizamos de \$1 1/4 qt. CHOCOLATES.—Según clase de \$16 á 30 qt. CHORIZOS.—Los de Asturias, de \$1.35 á 1.40 lata. De Bilbao de \$3.00 á \$4 los buenos. FIDEOS.—Los de España se venden de \$4.50 á 6 1/2 las 4 cajas según clase. Los del país se cotizan de \$4.25 á \$5 las 4 cajas de amarillos y blancos. De los Estados Unidos hay algunas partidas que se venden á \$4.30 á 4.45 las 4 cajas. FORAJE.—Maíz el de los Estados Unidos se vende de 1.70 á \$1.75 qt. Del país de \$2.35 á \$2.40 qt. Avena.—La existencia es buena y la demanda regular. Cotizamos: blanca \$1.55 á \$1.65 qt. Alfrecho.—Se cotiza á \$1.60. Heno.—El de los Estados Unidos se cotiza de \$3.30 á \$3.35 paca. FRIJOLES.—De Méjico de \$3.75 á 3.80 qt. De los Estados Unidos: blancos en sacos de \$3 1/2 á \$4 qt. y en barriles á \$7.30. Colores de \$7.30 á 7.60 en barriles y sacos. GARBANOS.—De España se venden medianos á \$14 qt. y morunos á \$3 1/4 qt. Los gordos corrientes de \$14 á \$15. Los gordos especiales de \$17.50 á \$18.25. GINEBRA.—No tiene variación el precio de este artículo, cotizándose de \$1 a \$5-50 garrafón, según clase y marca, y en cajas canecas de \$6 y en canecas sencillas, a \$6-50 y los cuartos a \$4 la importada de Amberes. La ginebra, fabricada en el país se vende á \$4-00 garrafón, y el garrafón de la que viene de Amberes á \$10-50. La holandesa se ofrece de \$6-75 á \$8-75.

HABANA.—El mercado americano, tan abundante en trigo, lleva totalmente el consumo de este país sin que pueda ningún otro hacerle competencia. Cotizamos de \$5-50 á \$6-75 sacos. MIGOS.—Los de Suiza de \$13 1/2 á 15 qt. Lopo de de \$9 á 9.25 cts. lata. HAITIENSES.—Está bien provista de este grano la plaza, siendo muchas las clases que hay.

Las marcas de más crédito de \$5 á \$5 1/2 qt., la alemana de \$5 1/2 á \$5 1/2. JABON.—El más solicitado es el amarillo de Rocamora de \$6 1/2 á 6-37 qt.—El blanco de Mañenas de \$7-75 á \$8 caja.—El americano de \$5-75 á \$5-90 cajas de 125, y el del país de \$4 á \$4-75 qt., del país de la marca "Candado", de \$4-50 á \$4-75, "Corona" á \$5-50 en pases, "Havana City" á \$5-50. JARCIA Y SOGA.—Surtido el mercado y buena demanda. Cotizamos: Jarcia Manila legüeta de \$15 qt. y sisal á \$13. JAMONES.—De España \$21 á \$22 qt., americanos de \$14 á 25 qt. LAUREL.—A \$2-50 qt. LACONES.—De Asturias de \$4 á \$4 1/2 docena, segunda clase. De los Estados Unidos carecen de salida.

LECHE CONDENSADA.—Hay siempre buena existencia de esta conserva y se regula el precio por su clase. Cotizamos las mejores á \$7-25 caja de 48 latas y las de \$6-75 a 7-25. LONGANIZAS.—Se cotizan de \$7.5 á \$80 qt. MANTECA.—Cotizamos de \$4-75 a 12 qt. en tercetos. En latas desde \$15 á \$17-75 qt., habiendo marcas especiales de más alto precio.

MANTEQUILLA.—Regular existencia. De Asturias de \$10 a \$25 qt. Americana de \$17 á \$19 00, según clase, y la Oleomargarina á \$16 y 19 qt. Copenhague de \$45 á \$48 qt. MORTADELLA.—Regular demanda y mediana existencia. De \$3 á 40 centavos los cuartos. MORCILLAS.—Escasas y están muy solicitadas se venden de 70 cts. á \$1-20 lata. OREGANO.—Grandes existencias y escasa demanda. Cotizamos á \$12 qt. PIMENTOS.—Buena existencia y regular demanda. De 20 á 22 rs. por 1/2 y 1/4 lata. PATATAS.—Americana y inglesa de \$14 á \$5 y del país de \$1-30 á 1.75 qt. PIMENTON.—Regular existencia. Poca demanda, de \$18 á 15 qt. PASAS.—Buena existencia; cotizamos de \$1-20 á \$1-25 caja. QUESOS.—Patagras cotizamos de \$18 1/2 á 19 1/2 qt.—De Crema de \$19-00 á \$21-00 qt.—De Flanques de \$15 á \$19. SAL.—Cotizamos en grano de \$1-20 á \$1-25 cts. y molida de \$1-60 á \$1-90 fanega.

SALSA DE TOMATES.—Buena existencia. De \$1-75 á \$1-75 las 2 1/2 latas; no hay cuartos. SALCHICHON AMERICANO.—Buena existencia de \$16 á \$20 qt. SARDINAS.—En latas. Es buena la solicitud de este artículo y se venden de 17 á 18 cts. los 4 cuartos en aceite y tomate.

En tablas.—Hay clases buenas y se venden desde \$1.45 á \$2.10 el tamaño. SIDRA.—De Asturias de \$2-50 á 4-25 caja, según marca. Inglesa de diferentes marcas, de \$2 á 3.

TABAJO.—Regular existencia con demanda fluctúa alrededor de \$9 1/2 á 10 1/2 qt. TOCINO.—De \$10 1/2 á \$13. VELAS.—Poca existencia y poca demanda; 12 las grandes y de \$5-00 las 4 cajas de las chicas. De Rocamora de \$6 1/2 á 12 1/2 según tamaño; del país á \$12 y \$6, según tamaño.

VINO FINO.—Cotizamos de \$52 á \$55 pipa según marca. VINO ALELLA Y NAVARRO CATALAN.—Corren estos horcajadas suerte que los litros comunes, sin buen mercado consumidor aunque á mejor precio. Cotizamos de \$54 á \$56 los 4 cuartos.

—No te lanzaste á separarlos!— exclamó Rosalia. No pude decir una palabra ni hacer un movimiento; el terreno me faltó bajo los pies y perdí el sentido. Rosalia se puso á reír.

—He aquí toda tu fuerza. ¡Ah! ¡si hubiese estado allí en tu puesto!

—Si, fui débil, cobarde, como siempre lo he sido con Arnaldo.

—¡Apuesto que le sigues amando!— exclamó Rosalia. Julia inclinó la cabeza abatida: lágrimas ardientes brotaron de sus ojos.

—Pues bien, sí, le amo, le amo siempre... murmuró— y sin embargo, preferiría verte muerto antes que de otra.

Rosalia alzó los hombros con desprecio. —Apuesto que jamás tendrás el valor de desembarazarte de él.

—¡Ah! ¡sí, prefiero verlo cadáver que temblando de pasión, de amor por mi hija!

Rosalia no parecía convencida. —Dime el resto, no quiero enojarme— exclamó.

—Cuando recobre los sentidos no estaban ya allí ni me habían percibido. Permanecí casi una hora tendida en tierra reflexionando.

—Y el resultado?

—Decidí fingir que no los había visto.

VINO SECO Y DULCE.—Es algo solicitado el legítimo de Cataluña, y se vende á \$5 75 el muelo; el seco á \$2-25 barril, precios á que cotizamos.

VINO NAVARRO.—En este vino ha habido demanda notable. Los precios según marca varían de \$2 á \$60 pipa.

VINO EN CAJA.—De Jerez. Alguno mayor demanda tienen los vinos de esta procedencia, siendo notable la cantidad de ellos que viene en bocoyes y en pipas para embotellarse en el país. Sus precios varían según las clases y envases.

15 otras variedades, especialmente de Cataluña, vienen también algunos vinos generosos secos que hallan cabida en el mercado. Cotizamos de \$4-00 á \$8-00. El vino tinto que viene en cajas para mesa, tiene también buena acogida y se vende de \$4-50 á \$6-50 caja.

Lonja de Víveres

VENTAS EFECTUADAS EL DIA 1º

Almacén: 80 qt peras Boston \$5 1/2 una. 50 qt espárragos \$4 1/2 una. 25 qt manzanillas Palmeren \$50 qt. 500 lb. embuchado \$95 qt. 25 qt queso patagras \$36 qt. 20 lb. pimentón La Serrana \$31 qt. 145 qt. ginebra El Holandés \$6 uno. 10 qt id. Buffalo \$10.50 una. 10 qt id. cogues Gerard \$8 una. 60 qt id. manteca Veracruzana \$14.50 qt. 40 qt id. id. id. \$15 qt. 20 qt 1/2 id. id. \$16 qt. 75 bcas. Hoja Estrella \$32 una. 50 bles. vino id. \$17 uno.

VAPORES DE TRAVESIA

SE ESPERAN

Agto. 15 Manuel Calvo: Cádiz y escalas. 1º La Navarre, Saint Nazaire. 2º Chalmette: New-Orleans. 3º Ciudad de Cádiz: Santander. 4º Margarita: Génova y escalas. 5º Orizaba, N. York. 6º Louisiana, N. Orleans. 7º Lanenburg, Moblia. 8º Vigilancia: Veracruz y Progreso. 9º Havana, New York. 10º Esperanza, New York. 11º Monterey, Veracruz y Progreso. 12º Miguel M. Pinillos: Barcelona. 13º Morro Castle: New York. 14º México: New York.

SALDRAN

Agto. 1º Morro Castle: New-York. 2º La Navarre: Veracruz

El Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin

Mis argumentos son buenos, mi sistema también es bueno, sin embargo considero que Ud. no tiene tiempo para ocuparse de estos; y lo que necesita son pruebas y estas en CALIDAD y CANTIDAD son las que tengo el gusto de presentarle.

DIGAME DONDE VIVE Ud. Y LE DARE EL NOMBRE DE ALGUIEN QUE HE CURADO EN SU MISMA LOCALIDAD

Quando el hombre cuenta verdad le sobra quien lo escuche, máxime cuando lo que cuenta son historias de buenas nuevas que lleva a los ánimos, de personas que desesperadas, han encontrado en su tratamiento el elixir de la vida.



1 El señor Domingo Aldecoa y Hernández de Bahinilla, Remates de Guano, escribe diciéndo que el Cinturón Eléctrico a los dos meses de usarlo, le ha producido un efecto maravilloso puesto que, contando con 70 años de edad, se siente hoy como si tuviera 40, dice además que hacía como diez años que le era imposible montar a caballo, lo cual puede hacer hoy sin cansarse, pues hace jornadas de diez y doce leguas diarias y se siente divinamente.

2 El señor Francisco Acebal, dueño de la carretaría de Managuá, Cuba, hace constar que con solo 30 días de uso del Cinturón Eléctrico, se encuentra perfectamente bien de los dolores de cabeza que hacía mucho tiempo venía padeciendo, de los dolores de cintura y de la dispepsia crónica, que le habían la vida insostenible. Considera el Cinturón Eléctrico como el único remedio seguro y eficaz en estos padecimientos.

3 El señor Antonio Andrés, dependiente de la casa de Cuervo y Sobrino de calle de la Muralla número 87, Habana, dice que padeció durante varios años de neuralgia y operación en el pecho, para lo cual usó muchos remedios sin lograr con ninguno de éstos lo que con el Cinturón Eléctrico en pocos días de uso. Dice que ni los médicos ni las medicinas le dieron resultado alguno y reconoció mi Cinturón.

4 El señor Isidoro Buceta de Estreves, 4 Habana, me escribe diciéndo que desde el año de 1897, venía padeciendo de anemia y se encontraba medicina para su enfermedad hasta que encontró uno de mis Cinturones Eléctricos y en un mes que hace que lo tiene dice que sus carnes son más duras y que se encuentra curado por completo.

5 La señora Elvira Calvo de Aguilar 70 años, Habana, escribe sumamente agradecida por los buenos resultados que ha obtenido con el uso del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado de los padecimientos de estómago y los riñones y promete recomendarlo muy encarecidamente por considerarlo un deber sagrado y considerarlo de resultados positivos e innegables.

6 El señor Antonio A. Cuervo, de Remedios, Cuba; dice que el Cinturón Eléctrico, materialmente lo ha sacado de la tumba, puesto que en esa localidad, tanto los médicos como las personas que le conocían, no le daban un mes de plazo de vida, antes de haberse puesto el Cinturón Eléctrico, pues llegó a estar completamente postrado del reumatismo, dice además que ha ganado veinte libras de peso, desde que lo está usando.

7 El señor Ambrosio Díaz, segundo teniente alcalde de la Habana y concejal de este ayuntamiento, no tiene inconveniente en certificar que con el uso del Cinturón Eléctrico se curó de un padecimiento del estómago de más de 20 años, el cual no cedió ni a medicinas ni a aguas minerales, con las que quiso combatir este, esta es una de las curas más maravillosas del Cinturón Eléctrico.

8 El señor José Antonio Esperto, de Bldgo 19, Habana; no solamente dice que se ha curado completamente de la debilidad general que hacía como 8 años que venía padeciendo, sino que un amigo suyo a quien le prestó el Cinturón, que está empleado en casa del señor Borges, se curó también completamente y está sumamente agradecido tanto él como su amigo, el cual también ha comprado el aparato.

9 El señor Feliciano Font, de Arroyo Arce, Cuba; escribe lleno de satisfacción y regocijo, por haber comprado el Cinturón Eléctrico, con el cual en diez y ocho días se ha rejuvenecido al extremo de considerarse hoy un hombre joven, este señor era uno de los incrédulos, hoy uno de los más fervientes admiradores que tiene el Cinturón McLaughlin, con la realidad se ha convencido y prueba con su semblante los beneficios que ha recibido.

10 La señora Isidra Golcochea de la calzada de Jesús del Monte 251, Habana; escribe diciéndo que con el uso del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado de un padecimiento de diez años de reumatismo y no tiene inconveniente en hacer público su agradecimiento, testificando la verdad, esta señora se encontraba completamente imposible de caminar y hoy camina perfectamente bien y se siente rejuvenecida.

11 El señor Francisco Gutiérrez, de los Palacios, Cuba; se ha curado completamente de debilidad general y cansancio, cuyo padecimiento le hacía la vida insostenible hasta años, apenas si usó el Cinturón Eléctrico un mes y recuperó sus pérdidas energías, hoy se encuentra mejor que nunca, en su vida, el mal estar general, el cansancio y la desesperación han desaparecido por completo.

12 El señor Felipe Gómez, de Cuba 45, Habana; escribe sumamente agradecido y no se cansa de recomendar el Cinturón Eléctrico, con el cual ha recuperado su quebrantada salud al extremo de sentirse alegre y jovial, cuando en su juventud, dice que el Cinturón Eléctrico, es la medicina más agradable y eficaz del siglo.

13 El señor Feliciano González, de Indio 46, Habana; es un señor que gastó mucho dinero en medicinas, tratando de recuperar su virilidad lo cual no pudo lograr con cuantos esfuerzos hizo, y hoy después de haber usado el Cinturón Eléctrico, apenas un mes se encuentra divinamente y dice además que el Cinturón vale lo que pesa.

14 El señor Manuel González, de Zulusta, Cuba; dice que no se cansa ni se cansará en bendecir la hora en que ha comprado el Cinturón Eléctrico, pues dice que ha resultado una panacea y dá fe de ello corroborando su dicho con el semblante que presente su rostro el cual demuestra la formidable salud de que goza después de haber usado el Cinturón Eléctrico y dice que no se cansa de recomendarlo.

15 El joven Juan López, de Moreno 13, Ciego, Habana; estuvo postrado así 6 meses años, según carta de su señora madre, donde dice que todos los remedios y medicamentos que tuvo á su alcance le fueron infructuosos para lograr que su hijo llegase a caminar y que con el Cinturón Eléctrico, al cabo de dos meses no solo consiguió esto sino que hoy puede andar en bicicleta perfectamente.

16 El señor Nicolás Laguno y Bilbao de Jesús del Monte 246, bodega de Toyo, Habana; está contentísimo de la adquisición hecha del Cinturón Eléctrico, con el cual se ha curado del reumatismo, y otros padecimientos serios, dice que no tiene inconveniente en preparar los indiscutibles méritos del aparato cada vez que se le presente la ocasión, pues á éste le debe la vida.

17 El señor Ramón Martín, de Lucena 1, Habana; escribe y dice muy estimado doctor, he venido padeciendo durante seis años de enteritis y espermatorrea, he visto todos los médicos de la Habana y he tomado todas las medicinas que me han recomendado, sin resultado alguno, una y mil veces bendí la hora en que compré su renombrado Cinturón Eléctrico, con cuyo aparato me he curado completamente por lo que le estoy sumamente agradecido.

18 El señor José Menéndez, de Neptuno 229, (Maestro de Obras); se complace en hacer público su agradecimiento por haber adquirido el Cinturón Eléctrico, con el cual recobró su virilidad perdida de diez años, cuyo padecimiento no cedió a ningún otro tratamiento y al del Cinturón Eléctrico, al cabo de un par de meses de uso, considera este inmejorable.

19 El señor Ramón A. Morales, del Rocio, Cuba, conductor del ferrocarril de Cardenas y Júcaro, hace constar por medio de la presente que habiendo usado el Cinturón Eléctrico durante un mes, se curó completamente de un padecimiento del estómago, Dispepsia crónica y otros males. Está sumamente agradecido y lo recomienda como el único salvavidas.

20 El señor Manuel Marías, de Rodas, Arisa, Cuba me escribe y dice: después de haber gastado centenares de pesos en médicos y boticas y de haberme cansado de hacer todos los remedios que me recomendaron; por indicación de un amigo se le ocurrió comprar un Cinturón Eléctrico, con cuyo maravilloso aparato se curó en un mes, y está hoy como nunca en su vida.

21 El señor Hilario Pérez Cruz, de Santo Cristo de Salud, dice que á pesar de estar viviendo en el pueblo de Santo Cristo de Salud carrea por completo de ésta y padece de Dispepsia hacía 30 años, y que con poco tiempo de usar el Cinturón Eléctrico, recuperó su perdida salud; considera el Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin una de las maravillas del siglo.

22 El señor Livino Prieto, conductor número 839 de la empresa Havana Electric Rail-way Co., Habana, me escribe lleno de satisfacción y regocijo haciendo presente su gratitud hacia el Cinturón Eléctrico al cual le debe la vida por haberse curado de una Debilidad general que le hacía la vida insostenible; manifiesta su gratitud al Dr. McLaughlin por medio de una carta que de por sí es la mejor recomendación que del aparato puede hacerse.

23 José Suárez, Genios 1, Habana, Oficina de Vacuna, padeció por muchos años de debilidad en las piernas, postración crónica del estómago, etc., etc., y se curó en pocos días con el uso del Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin, el cual recomienda por creerlo infalible, pues en su caso así resultó; me dice además el señor Suárez que el aparato le sirvió divinamente para hacerle dormir, pues padecía de insomnio.

24 El señor Francisco Ruiz y Sánchez, Sevilla 48, Casa Blanca, Habana, me escribe diciéndo: tengo 60 años, he padecido del estómago, dolores en la espalda, reumatismo, mal estar general y afecciones del hígado y los riñones, he tomado muchas medicinas, baños, aguas minerales, etc., etc., y nada me produjo efectos tan maravillosos como los que me produjo el Cinturón Eléctrico á las pocas horas de usarlo.

25 El señor Jacinto Torres, dueño de la acreditada fonda Zulusta 24, Habana, padece de debilidad general, postración nerviosa y lumbago, y dice que el Cinturón Eléctrico es el remedio más eficaz, más agradable y menos costoso que la medicina más barata que haya en el mercado, pues es de un valor inestimable para curar, verdaderamente una maravilla que cura y cura de verdad, de ello dá fe su aspecto.

26 El señor José Troya y Chicas, de Cerro 879, Habana, escribe diciéndo: "Ver y creer dijo Santo Tomás", y yo digo probado y os convenceréis; y solo probando podrá usted apreciar los indiscutibles méritos del Cinturón Eléctrico, pues éste para mí ha resultado una verdadera panacea, la vida me era completamente indiferente, pues mi padecimiento me la hacía ingrata.

27 El señor Eugenio Vidal, consejero del Yat Club de Marianao (Playa), escribe diciéndo que durante varios años estuvo padeciendo de espermatorrea, que tomó todas las medicinas que le mandaron todos los médicos y se cansó de hacer todos los remedios caseros que le recomendaron, y ya desesperado apeló como último recurso al Cinturón Eléctrico, con el cual y apenas ocho días de uso se curó completamente.

28 El señor Faustino Ariles y Jiménes, de Jicotea, escribe lleno de satisfacción y agradecimiento por haberse curado en muy pocos días con el Cinturón Eléctrico del Dr. McLaughlin de un padecimiento reumático bilátero que tenía completamente imposible para trabajar, el cual desapareció completamente.

29 El señor Félix Hévia, residente en los altos del café "El Aricote", calle de Consulado y San Miguel, Habana, padeció durante 7 ó 8 años de catarro crónico, asma, opresión y mal estar general, todos cuyos padecimientos hizo desaparecer el Cinturón Eléctrico en unos días de un mes que llegó á usarlo.

30 El señor José María Pernández Pérez vecino de Aranguren 98, y dueño del establecimiento de víveres "El Almacén", Regla, Habana, escribe diciéndo que durante largos años fué víctima de la traicionera enfermedad conocida por reumatismo, que estuvo postrado é inutilizado de las piernas y que habiendo usado el Cinturón Eléctrico durante uno ó dos meses se curó completamente, y está sumamente agradecido.

31 La señora de Lino Hernández, "Echevarría" Cuba, escribe diciéndo que ninguna medicina del mundo le ha probado tan bien como el Cinturón Eléctrico para curar su padecimiento de estómago y Dispepsia, y que con el uso del mismo y apenas un mes de usarlo se siente como jamás en su vida lo había estado, pudiendo comer de todo cuanto hay sin que le cause daño, y por lo cual está sumamente agradecida y lo recomienda encarecidamente.

32 El señor Constantino Menéndez, de Angeles 7, Habana. Este señor no haya palabras para elogiar mi Cinturón, pues cree que todo lo que diga es poco comparado con los inmensos beneficios que le ha reportado el uso del mismo, pues hacía mucho tiempo venía padeciendo de una Debilidad general y espermatorrea, de cuyos padecimientos se encontraba completamente libereintándose fuertemente, robusto y vigoroso como nunca lo había estado.

33 El señor Leonte Quesada, de Kingston, Jamaica, una de las personas más acaudaladas y distinguidas de esa población, me escribió lleno de satisfacción y regocijo por haber alcanzado con mi Cinturón lo que con infinidad de reputados médicos no pudo lograr, y esto es la completa curación de una Dispepsia que venía padeciendo desde hace muchos años, y por lo que me autorizó á dar publicidad para que con conocimiento de los que padecían este mal.

34 El señor David del Riego, Sagua de Tímano, Cuba. Este señor padecía antes de usar mi Cinturón Eléctrico, de Dispepsia, enteritis, no podía comer, debilidad general y otras muchas enfermedades que le hacían la vida insostenible, y después de haber usado mi Cinturón dice que no hay medicina en el mundo que le pueda comparar, pues con éste obtuvo lo que no pudo con las otras.

35 El señor Manuel Martí, dueño de juego de bolos, situado en Luyanó 12 y 14 Habana; este señor padeció por muchos años de reumatismo, siéndole imposible atender á su trabajo, y hoy me escribe diciéndo que con el uso de mi Cinturón se ha curado completamente de todos los dolores y demás síntomas que le producía esta enfermedad y que por lo tanto se le recomienda á todo aquel que sufra este mal.

36 El señor Abelardo Ayala, de Sitios 130, Habana; me escribe diciéndo que no creía posible que mi Cinturón pudiera curar su enfermedad y que al haber usado el mismo, simplemente como último recurso y sin fe en él y ahora no halla palabras como recomendarlo por los inmensos beneficios que ha obtenido no solamente en la espermatorrea que se curó sino que es otro hombre completamente nuevo.

¿Que mejores pruebas quieren los incrédulos? ¿No son estas suficientes para convencer á los más escépticos? Pues como estas recibo centenares de ellas, de personas que antes dudaban y hoy tienen por fuerza que creer. Que me den un hombre ó mujer débil al extremo de considerarse un caso perdido, á ver si con mi CINTURON ELECTRICO no le hago volver á la vida.

CURO. El Reumatismo, los derrames, la impotencia, la neurastenia, la dispepsia, las afecciones del hígado y los riñones y todas las afecciones de los nervios, Escriba pidiendo mi libro ilustrado. Lo envío gratis por correo, á la persona que al solicitarlo envíe este anuncio.

Dr. M. A. McLAUGHLIN, O'Reilly 90, Habana, Cuba. Consultas diarias: de 8 a. m. á 1 p. m. Domingos y días festivos: de 10 a. m. á 1 p. m.

SOMBREROS DE DRIL BLANCO DE ALTA NOVEDAD, PARA PLAYAS Y SPORT. **A UN PESO PLATA.** GABRIEL RAMENTOL Obispo 82

Fumen "Eminencia" SON LOS MEJORES Cigarros